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Οι τρεις Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές 
παρέχουν συμβουλές για τη βιώσιμη επένδυση 

 
Οι τρεις Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές (Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών, Ευρωπαϊκή Αρχή 

Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων και Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και 

Αγορών1) δημοσίευσαν διαδραστικό ενημερωτικό Οδηγό με τίτλο «Επενδύσεις, Δάνεια, 

Ασφαλιστικά ή Συνταξιοδοτικά Προγράμματα με Έμφαση στη Βιωσιμότητα: Τι Πρέπει Να 

Γνωρίζετε» ο οποίος απαντά στις πιο συχνές ερωτήσεις των καταναλωτών σχετικά με τη 

βιώσιμη επένδυση.  

Ο ενημερωτικός Οδηγός παρέχει απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις και βήματα που μπορούν να 

κάνουν οι καταναλωτές για να κατανοήσουν πώς οι χρηματοοικονομικές τους επιλογές θα 

μπορούσαν να συμβάλουν σε ένα πιο βιώσιμο μέλλον. 

Ο ενημερωτικός Οδηγός περιλαμβάνει συμβουλές για τους καταναλωτές που σκέφτονται να 

αγοράσουν χρηματοοικονομικά προϊόντα τα οποία ενέχουν χαρακτηριστικά βιωσιμότητας, 

συμπεριλαμβανομένων δανείων, αποταμιεύσεων, επενδύσεων, ασφαλίσεων και συντάξεων. 

Επιπλέον, ο ενημερωτικός Οδηγός παρέχει τέσσερις συμβουλές που πρέπει να λαμβάνουν 

υπόψη οι καταναλωτές προτού επιλέξουν χρηματοοικονομικά προϊόντα που ενέχουν 

χαρακτηριστικά βιωσιμότητας. Οι καταναλωτές ενθαρρύνονται να πράττουν τα εξής: 

1. Να αποφασίσουν πόσο σημαντική είναι γι' αυτούς η βιωσιμότητα και ποιους 

χρηματοοικονομικούς στόχους θέλουν να επιτύχουν προτού επιλέξουν ένα προϊόν. 

2. Να αποφεύγουν την παραπλάνηση του «greenwashing» (ψευδοοικολογική ταυτότητα), 

δίνοντας επαρκή προσοχή στους όρους και τα χαρακτηριστικά βιωσιμότητας. 

3. Να έχουν κατά νου ότι τα χρηματοοικονομικά προϊόντα με χαρακτηριστικά 

βιωσιμότητας δεν είναι απαλλαγμένα από κινδύνους. 

4. Να παίρνουν το χρόνο τους προτού αποφασίσουν όταν πρόκειται για επενδύσεις και 

ασφαλιστήρια συμβόλαια ζωής και, αν χρειάζεται, να ζητούν περαιτέρω διευκρινίσεις 

από την εταιρεία ή το πρόσωπο που δύναται να τους συμβουλεύσει και να τους 

πουλήσει τέτοια προϊόντα. 

 
1 European Banking Authority (EBA), European Insurance and Occupational Pensions Authority (EIOPA), European 
Securities and Markets Authority (ESMA) 

https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2023-11/CY.pdf


 
 

Η χρηματοοικονομική ορολογία μπορεί κάποιες φορές να εμποδίζει τους καταναλωτές να 

κατανοήσουν σημαντικές χρηματοοικονομικές έννοιες, όπως το "ESG" ή η "ταξινομία της ΕΕ". 

Για να ξεπεραστεί αυτό το εμπόδιο, ο ενημερωτικός Οδηγός διαθέτει χρήσιμα αναδυόμενα 

πλαίσια με επεξηγήσεις συγκεκριμένων όρων με τρόπο απλό και κατανοητό. 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, ως εθνική Εποπτική Αρχή της Κύπρου, συμβάλλει στον 

στόχο της προώθησης του εν λόγω ενημερωτικού Οδηγού σε ολόκληρη την ΕΕ, με την 

ανάρτηση του στα Αγγλικά και Ελληνικά στην Πύλη Χρηματοοικονομικής Επιμόρφωσης, και 

ενθαρρύνει τους επενδυτές και το ευρύτερο κοινό να τον μελετήσουν. 

 

Λευκωσία, 21 Δεκεμβρίου 2023 

 

https://www.cysec.gov.cy/el-GR/investor-protection/financial-education/

